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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 10. august 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. 1024 (Alm. del) efter ønske fra Sofie Carsten Nielsen (RV) til 

udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besvares endeligt. 

 

Spørgsmål nr. 1024: 

 

Vil i istere  ko e tere artikle  ”R vil have Støjberg til at lukke uga diske 
ho oaktivister i d” på b.dk den 4. august 2017, der omhandler afslag på visum til 

tre ugandiske LGBT-aktiviteter, der er inviteret til Copenhagen Pride? 

I den forbindelse bedes ministeren oplyse: 

– om ministeren vil sørge for, grundet situationens alvor og hast, at danske 

myndigheder selv vurderer ansøgningerne? 

– med hvilken begrundelse er ansøgerne afvist, og mener ministeren, at afslagene 

på visum er sagligt begrundede? 

– om ministeren mener, at afslaget er foreneligt med Danmarks status som et 

foregangsland for LGBTQ-personers rettigheder? 

 

Svar: 

 

Danmark har indgået en repræsentationsaftale med Norge i medfør af artikel 8 i 

visumkodeksen (Europa-Parlamentets og Rådets Forordning (EF) nr. 810/2009 af 

13. juli 2009 om en fællesskabskodeks for visa med senere ændringer), hvorefter 

Norge på Danmarks vegne modtager og behandler ansøgninger om visum til 

Danmark indgivet i Uganda.  

 

En ansøgning om visum til Danmark, der indgives via en repræsentationsaftale 

med et andet Schengenland, behandles efter de fælles Schengenregler samt den 

nationale visumpraksis i det Schengenland, som repræsenterer Danmark, dvs. i 

dette tilfælde Norge. Danske udlændingemyndigheder har ikke mulighed for at gå 

ind i de konkrete sager, som behandles af et andet Schengenlands myndigheder. 

Et afslag på visum kan påklages til den rette rekursmyndighed i det Schengenland, 

som repræsenterer Danmark. 

 

Jeg er derfor ikke bekendt med de nærmere omstændinger i de i pressen omtalte 

konkrete sager. 
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Hvis en ugandisk statsborger ønsker at få sin visumansøgning behandlet af en 

dansk diplomatisk repræsentation, er dette muligt f.eks. via Den Danske 

Ambassade i Nairobi, Kenya. 

 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Jeppe Kirkeskov Winkel 

 


